

# 瓦工为何遭遇青黄不接？

工资虽然开得高，但很多农民工还是心疼孩子，不愿让其子承父业

金九银十装修季，装修工人又开始忙活了。装修火了，工人工资也翻番了，泥瓦工等技术工种格外吃香。然而记者了解到，即便是这样，木工、瓦工等工种的工人仍然紧缺，装修工这份苦差事，罕见年轻身影。

现代快报记者 余益霞



很多家装公司缺瓦工

## 行业现状

一边是史上最难就业季  
一边是月薪过万一工难求

2013年被称为“史上最难就业年”。今年江苏普通高校毕业生53.2万人，达历史最高水平。对于大部分应届毕业生来说，刚出校门能找到一份月薪4000元的工作已是高工资了。

如果一个刷漆工人披着一身的白灰，露出开心的笑容告诉你，他平均刷一天墙漆可以赚四五百元，千万别以为他是吹牛，这是真的。最近，有网友发帖晒出一张装修工人工资单，上面显示，最高的月工资有14000元，最低的也有5000多元。记者在南京等地采访发现，装修工人月薪过万并不罕见，但过万的月薪并没有对青年农民工产生实质的吸引力，装修工“后继乏人”现象凸显。锦华装饰策划总监王勇说：“装修工是一个很有‘钱途’的行业，活干得好、手脚麻利的油漆工一天工资能拿600多元，装修工人的工资涨幅是跑得过通货膨胀的。但是，如今在装修队伍中很少能见到30岁以下的年轻人，更不用谈85后、90后了。”

## 原因探析

大多嫌工作辛苦，没面子  
新老两辈人都不愿“子承父业”

“现在勤快点的木工一个月可以拿一两万元，但我的一个18岁的徒弟干了5天，就去了一家工厂打工，每个月只有2000元不到。”今年的中秋节，45岁的木工高师傅怎么也劝不回自己的徒弟。从事装修行业20多年的高师傅告诉记者，虽然现在工资高了许多，勤快些的工人一个月工资达到万元没问题，但想入行的年轻人寥寥无几。

80后的小刘是安徽人，体型高大、强壮。他职校毕业后随父亲来南京饭店打工，今年工作比较难找。此前，南京一家知名装修公司招装修工人，日薪200元，包吃包住，他却不为所动。“搞装修，去了

就是出大力，一辈子呆在工地，一点希望都没有，更加没面子。”小刘坚定地说。就连小刘的父亲，一个干了十多年的油漆工也很支持儿子的想法：“尽管挣得多，但是太辛苦了，起早贪黑的，常年与灰尘、水泥、泥工刀打交道，一年休息不到2个月，不舍得让孩子跟我们一样吃苦。”

## 各方建言

企业转变观念提高福利  
双管齐下缓解“断代”现象

据业内人士介绍，装修行业由于劳动强度大，城市出身的年轻人很少能适应，以南京为例，很少能招到南京本土的装修工人，用工主力一直是外来农民工。而装修企业中的管理人员却大多数由“城市人”担任，农民工的上升空间极为有限。

对于“用工荒”的现象，业内人士认为，企业应承担更多的社会责任，为农民工创造良好的工作环境，增加技能培训和职业规划的规划，让他们有归属感，用福利留住员工。龙瑞装饰企划总监沈澜涛说：“相对而言，像电工这类需要持证上岗的工种，年轻人要比瓦工等工种多。从企业的角度来讲，可以从完善工人的工作保障、提高薪资福利和提供上升空间来吸引更多的年轻人加入这一行业。”

当然，在整个用工市场环境不断改善的情况下，新生代农民工更是要提高自身素质，树立合理的择业观念和择业期望值，当前许多大学生“回头学技工”的现象已经抬头，这表示随着人力市场供需关系的波动和变化，“断代”只是暂时的。

## 德国威能 让供暖随心所欲

在没有集中供暖的南京，冬天无疑是最难熬的季节，冬日的夜晚盖两层被子仍然冷得瑟瑟发抖，而空调的热风又让人很不舒服，要是有一种优惠实用的采暖方式就好了，这可以说是所有南京人的共同心声。德国威能燃气热水炉，为您打造高效、节能、舒适的采暖环境，让供暖变得随心所欲，还可解决全天24小时的热水供应，一举两得！

### 实用环保，一季两用

有读者疑问，如今供暖市场花样繁多，燃气热水炉又有哪些优势呢？德国威能的张经理告诉记者，首先，它可以做到一季两用，在冬天它可以通过地暖或者散热器的方式供暖，同时还可以为家庭提供生活热水；其次，它比较环保，燃气作为清洁能源没有污染；第三是舒适，它不像用空调那么干燥，而且还没有噪音，让消费者感觉到“润物细无声”的温暖。

### 冬日特惠，只到年底

德国威能在很多人的心中是奢侈品的代名词，然而如今，拥有它已不是可望不可及的梦想。近日，德国威能联合华东区各经销商共同推出大力度的燃气壁挂炉优惠活动，提前为用户备战寒冬奉上实惠心意。据了解，从10月1日到12月31日，凡在上海市/江苏省/浙江省/安徽省境内正规经销商处购买威能旗下turbo系列燃气采暖热水炉的用户，即可享受多重优惠：购机即可免费获赠威能可编程室内温控器，实现经济节能；24KW的大功率型号turbo燃气热水炉只需7880元/台；采用VaiM地暖管铺设地暖系统，可劲享148元/㎡的超值安装特惠。

(徐赞睿)

本周末，**现代家居**带您挖底老房装修，拨打热线400-008-0048即可锁定名额，限38户

**60平米包工包料包主材含水电仅3.28万元**

# 老房研究所规范老房装修标准



工程款可三年后付清 南京首家六年质保单位 尾款可六年后支付



## 老房装修 一定要选实力派

老房子想重新翻新，原来储物空间太小，现在家里面的东西越来越多，感觉都没有地方放了，如何才能充分利用家里面的储物空间？老房子里的客厅普遍都比较小，怎么样才能让客厅看上去大一些？老房装修涉及的问题多而杂，而金拇指装饰则是南京市场上为数不多的以老房装修为主的装饰公司，目前公司拥有南京地区唯一一家“老房研究所”，40名专家级老房设计师对老房装修进行专业的研究。

## 60平米老房：全包含水电3.28万元

金拇指装饰本周推出60平米老房装修包工包料含4大主材、水电改造、人工辅料、油漆、设计费、服务费等等整装仅需3.28万元。“老房装修仅拆除一项就是一笔大费用，而拆除是一项既费事又费钱，但又必不可少的工程，而且拆不好还容易留下后遗症，现在我们在行业内做拆除，具体到每个工艺步骤的拆除拍现，只有做好

基础工程，才能保证老房装修的最终效果与工程质量。”金拇指老房研究所负责人郑仁表示，拆除旧墙面时断水断电，可先将装饰板拆下来再运渣土和垃圾，不可野蛮拆除；不同的墙面，拆除方法是不一样的。

## 90平米新房：全包含水电3.88万元

本周末，金拇指装饰另外加推新房装修多重优惠。90平米全包含水电新房装修，包工包料含4大主材、水电、设计、服务费等等整装仅需3.88万元，全包含项目齐全且所用主材均为十级主力品牌，业主参加本次活动即可放心做出选择。现场，四十多名设计师现场坐诊，一对一服务，业主签约可享受VIP级装修服务，有装修需求的您还等什么？

## 50天老房快装 轻松实现旧貌换新颜

老房装修改动大、拆除多，工程量繁而杂需要以保养多，一般公司工期至少要70天，而活动期间金拇指装饰启动“50天快装”模式，即从开

工日算起50个工作日内轻松实现老房焕新颜，大大压缩了装修期，节约了您宝贵时间确保最短时间入住。

## 6年老房质量保证 完美实现国标超越

家装装修保质期国家标准是基础工程2年、隐蔽工程5年，本周主办方推出“空后5+”品质质保免费升级服务，凡活动期间预定客户均可享受隐蔽工程按5年质保承诺服务，即装修完6年内出现问题由装饰公司买单，确保每个工程质量过硬，每一个工程一个样板。

## 惊喜连连：现场砸金蛋，中大奖

在活动现场，本次活动主办方还为广大的装修业主准备了大量超值大礼，凡签约业主均有机会得到三星液晶电视、IPAD mini、500-1000元装修主材券、大气的礼物等你来拿。



据悉，活动期间业主除了享受以上的送大礼优惠外，现场还为业主设置多重惊喜，教师、军人、残疾人可打99折；二胎成双，团购可享98折；送绿色墙面；所有管线免费升级为分色管；板材免费升级为E0级；防水免费升级为德国汉高漆。

## 活动贴士

### 现代家居老房装修专场

- 活动时间：10月19日—20日 (8:30—17:00)
- 活动地点：水西门大街289号万达广场金拇指装饰旗舰店楼下3号出口(角角100米，纪念馆对面)
- 报名热线：400-008-0048
- 短信报名：13276629888
- 乘车线路：乘27/37/63/109/161乘南纬下乘39/57/82/161/166/312江东门万达广场楼下乘16路2号线至纬一路3号出口

### 报名须知

- 柳州东路45号(苏宁环球广场旁)
- 电话：025-58181610
- 备注：有大型停车场停车
- 打车30元内可报销，具体优惠请至现场咨询

据了解，因为老房装修工程量小、后期维护难度大、利润薄这就造成大多数品牌装饰公司不愿意接单，一时间老房装修几乎成了游击队的领地，那么在南京家装市场上有没有专业从事老房装修的家装企业呢？

经过长时间考察甄选，本周末，金陵家居将带领广大老房装修业主去老房装修专家—金拇指装饰一探究竟。据悉，60平米老房装修包工包料含4大主材、水电改造、人工辅料、吊顶、设计费、服务费等等整装仅需3.28万元，本周仅限38户，敬请拨打免费热线400-008-0048锁定名额，逾期不予保留。